

See Safety Data Sheet.

DA	TA SHEET 859
8	30.09.2016

## **FEINSPACHTEL RAPID** putty

PRODUCT TYPE	FEINSPACHTEL RAPID is a water-borne acrylic light stopper that is ready for use.
USAGE	Can be used for filling the small roughness on primed wood, plaster, concrete and primed steel. It can be overcoated with either water- or solvent-borne acrylic and alkyd paints. Before using the product, the manufacturer should be contacted to check the suitability of the product for the object in question.
SPECIAL PROPERTIES	FEINSPACHTEL RAPID dries quickly and can be applied several layers in a short period of time. FEINSPACHTEL RAPID fills well, is easy to sand down and stands 1000 $\mu$ m of wet film thickness without cracking.

## **TECHNICAL DATA**

Solids	82 ±2% by weight
Total mass of solids	abt. 1400 g/l
Volatile organic compound (VOC)	abt. 0 g/l

## Drying time +20°C, the relative air humidity 60%

1 - 2 hours depending on the application thickness. Low temperature and high relative air humidity slow down the drying process considerably.

Colours	White

SAFETY MARKINGS

ΡΤΟ

DIRECTION FOR USE Surface preparation	The surface to be treated must be dry, clean and greaseless. Porous and absorbing substrates are to be primed before applying with FEINSPACHTEL RAPID.
	Interior wooden and hardboard surfaces are to be primed with suitable primer.
	It is possible that FEINSPACHTEL RAPID will crack due to shrinking and swelling of the wood on exterior wooden surfaces.
	Steel surfaces are treated with anticorrosive primer.
	Old plaster surfaces are to be primed.
	New plaster surfaces have a high moisture content, they can be applied with FEINSPACHTEL RAPID only, after the plaster is fully dried.
	Old painted surfaces: Remove all loose and poorly adherent paint, solid paint surfaces are to be sanded well.
Application conditions	The temperature of the ambient air, the surface and the filler shall be above +5 C and the relative air humidity below 80 %.
Application method	FEINSPACHTEL RAPID is applied with putty-knife. FEINSPACHTEL RAPID can be applied wet-on-wet several times.
	In outdoor use, topcoat FEINSPACHTEL RAPID immediately after it is dry.
ADDITIONAL INFORMATION	The storage stability is shown on the label. Store in a cool place and in tightly closed containers.
	MUST NOT FREEZE.

The information of this data sheet is normative and based on laboratory tests and practical experience. Teknos guarantees that the product quality conforms to our quality system. Teknos accepts, however, no liability for the actual application work, as this is to a great extent dependent on the conditions during handling and application. Teknos accepts no liability for any damage resulting from misapplication of the product. This product is intended for professional use only. This implies that the user possesses sufficient knowledge for using the product correctly with regard to technical and working safety aspects. The latest versions of Teknos data sheets, material safety data sheets and system sheets are on our home pages www.teknos.com.

